

执行干警三赴山东 执结拖欠货款案

□ 河北法制报记者 陈兆扬
通讯员 田冀 王艳静

4月20日,家住任丘市于村乡的刘某、白某相约来到任丘市人民法院,将一面写有“公正执法刚正不阿”的锦旗赠送给年轻的执行干警王伟伟,感谢他三赴山东,为他们成功执结了拖欠已久的货款。

刘某、白某分别是两起案件的申请人。

事情还得从2014年说起。当年10月,山东籍男子黄某分别在白某处购得价值11000元的炉具包装袋,在刘某处购买了价值57562元的炉具配件,上述货物经物流一并运输到黄某处。货到后,黄某却未支付货款。白某、刘某几经催要无果,于2016年10月将黄某诉至任丘市人民法院。任丘法院将两案合并审理,并与同

年12月2日作出判决,判令黄某给付白某炉具包装袋款11000元,给付刘某炉具配件款57562元。

判决生效后,黄某仍迟迟不履行生效法律文书确定的义务。2019年7月13日,白某、刘某向任丘市人民法院申请强制执行。法院执行干警王伟伟接手此案后,第一时间给黄某邮寄送达了执行通知书、报告财产令、传票等法律文书,但黄某拒收。

由于被执行人黄某家住山东,给执行工作带来了不少难度,但距离和困难并没有阻挡王伟伟执结案件的决心。经网络查询,王伟伟发现黄某名下有一辆汽车。2019年8月,王伟伟和书记员冒着酷暑首次奔赴山东,前往山东省东平县车管所,对黄某的车辆进行了查封。随后,他们又到黄某居住处,给其送达文书、进行沟通。

与黄某的第一次见面并不顺

利。黄某与妻子,特别是其妻子态度非常恶劣。他们态度傲慢,拒不签收法律文书,也拒不交代车辆线索,沟通工作只能草草收场。随后,任丘法院以拒不履行生效法律文书确定的义务为由,将黄某纳入失信被执行人名单。

黄某的拒执、拒不向法院依法申报财产,以及黄某妻子阻碍执行工作的行为已构成了司法拘留的条件。对此,王伟伟向法院主管领导汇报、审批,并与当地法院沟通好后,于2019年11月再赴山东泰安黄某居所,在搜查车辆线索的同时,对黄某及其妻采取强制措施,但通过向其邻居询问得知,黄某近期一直未曾露面,具体下落不详。再赴鲁地无功而返。

今年春节,一场突如其来的新冠肺炎疫情席卷全国,法院外出执行工作被迫按下暂停键,王

伟伟不时地打电话,试图与黄某取得联系,但均未成功。

进入4月份,疫情防控形势逐渐好转。王伟伟准备好充足的防疫物资后,立即带着书记员自驾车辆前往山东,这次在黄某家中见到了黄某夫妇。黄妻再次阻拦,并强行驾驶查封车辆驶离。王伟伟早已布置好执行干警,将黄妻的这一系列行为收录在执法记录仪里。这次,黄某夫妇的拒执行为已不再是司法拘留这么简单了,可以说已构成了拒执罪。据此,王伟伟义正词严地告知黄某夫妇所应受到的惩罚,同时与他们释法明理、阐明利害关系。在法律的威慑下,黄某夫妇的嚣张气焰渐渐收敛,最终表示要主动协商解决还款事项。

4月7日,黄某夫妇委托代理人来到任丘法院,将案件执行款全部履行完毕。此案顺利执结。

鹿泉警方加大对危化企业安全检查力度 查处三起未按规定登记易制毒化学品案

河北法制报讯 (记者 张哲 通讯员 郭建刚)石家庄市鹿泉区公安局结合助力企业复工复产,进一步加大对辖区各类危化企业的安全检查力度,4月15日至4月19日,依法查处了3起未按规定登记易制毒化学品案。

4月15日上午9时许,该局开发区派出所所在对辖区某科技有限公司日常检查时,发现该公司未按规定如实登记易制毒化学品的相关情况,依法对其予以行政处罚。

4月16日下午2时许,该局李村派出所民警在辖区某村卫生室检查时发现,杜某未按规定登记高锰酸钾和双氧水易制毒化学品的相关情况,在安全管理上存在重大隐患。民警依法将杜某传唤至派出所。经讯问,违法嫌疑人杜某对其

未按规定登记易制毒化学品的违法行为供认不讳。当日,违法人员杜某被依法行政拘留。

4月19日上午10时许,该局寺家庄派出所民警在对辖区某村卫生室易制毒化学品使用情况进行检查时,发现该卫生室出售的高锰酸钾未按规定如实登记易制毒化学品的相关情况。民警根据《易制毒化学品管理条例》相关规定,对该卫生室依法予以行政处罚。

民警提示:易制毒化学品是制造毒品的主要原料和化学配剂,任何存储、使用易制毒化学品的企业和单位,一定要严格按照《易制毒化学品管理条例》对易制毒化学品加强管控,做好各种登记,防止易制毒化学品流失,被犯罪分子利用来制造毒品。

老人出门遛狗 狗跑了 民警寻找失主 找到了

河北法制报讯 (记者 刘波)4月21日,秦皇岛市海港区居民王先生将一面写有“尽心尽责为民服务”的锦旗送到秦皇岛市公安局开发区分局养犬管理办公室工作人员手中,对民警帮助其寻找到走失的宠物狗表示感谢。

4月19日,秦皇岛市公安局开发区分局养犬管理办公室工作人员在辖区开展工作时,在开发区与海港区交界处发现一无主犬只,通过扫描识别芯片,发现该犬只登记地为海港区。

工作人员一边向110指挥中心询问有没有接到丢

失宠物狗类的警情,一边联系市公安局和海港区养犬管理办公室工作人员查找失主信息。辗转多时,民警终于找到了失主王先生的信息。经过联系,王先生于4月19日来到秦皇岛市公安局开发区分局治安大队,将犬只认领回家。

据王先生叙述,宠物狗是住在海港区某小区的老人所养,4月18日上午9时,老人出门遛狗,因为年纪大了,腿脚不便,一个不注意导致家里的宠物狗走失。这两天,他们已经把小区周围都找遍了,也没有找到,接到民警电话才知道宠物狗跑了这么远。

母亲阻挠执法 “放跑”违法儿子 如此母爱要不得

河北法制报讯 (记者 李建华 通讯员 王立上)4月21日,武安市公安局在依法处置一起治安案件时,违法嫌疑人的母亲和弟弟突然抱住民警的腿阻挠执法,致使嫌疑人逃离现场。

当晚6时许,武安市公安局寺庄派出所根据指挥中心指令,副所长王军田带领辅警尹昭国等人赶到案发现场。经调查得知,男子李某(另案处理)因为日常

琐事,用木棍殴打本村居民刘某。

王军田带人依法对嫌疑人李某进行传唤时,李某的母亲石某某、弟弟李某不仅扯拽、推搡处警人员,还抱住民警的腿严重阻碍正常执法,造成不良社会影响。

为维护法律尊严,保障基层民警合法权益,日前,违法行为人石某某、李某因阻碍民警执行职务,被依法行政拘留10日。

博野交警春季整交措施多力度大

连日来,博野县交警大队采取有力措施,全力抓好春季整交行动。

该大队要求7个外勤中队全天候开展道路巡逻,对严重违法行为严厉查处,并采取错时上下班、重点时段突击整治、重点时段联合行动等措施,始终保持交通违法查处高压严管态势;联合县交通局,对辖

区客运企业进行了一次全面督导检查,对两家客运企业出具整改通知书,督促其限期整改安全隐患;采取多种方式,在国、省道和农村地区加大宣传力度,营造了交通秩序严管氛围;坚持酒驾整治常态化,天天查、随机查、随处查,形成整治的震慑力。

霍群丽 李博娇

盗贼入室行窃被锁屋内 邯郸交巡警将其抓获

河北法制报讯 (记者 李建华 通讯员 于金刚)4月23日,一名男子鬼鬼祟祟地撬门溜进街边一家饭店,翻箱倒柜搜寻值钱物品,店主发现后将其锁在屋内。邯郸交巡警迅速赶到,将男子制服。

4月22日,23岁的丁某接到一笔400元的家政服务订单,由于听说沧州中捷产业园区黄赵公路的公共视频十分灵敏,他便动起了歪脑筋。想起几日前在小区废品

六中队民警正在辖区巡逻执勤,队员牛东东、尹开元、冯亚杰突然接到市局指挥中心派警,称某小区附近一饭店有人入室盗窃,需尽快赶到现场。

接警后,六中队执勤人员飞速赶到事发地,经了解得知,一男子酒后入室盗窃,店主发现后将其锁在屋内。

现场做好安排布置后,一部分执勤人员拿出抓捕器等装备,按照店主的指引,从门窗一侧盯准嫌疑人,另一部分执勤人员果断打开店门,迅速冲进去,将嫌疑人制服。

经讯问,嫌疑人罗某对其入室盗窃行为供认不讳。原来,数天前他曾在此处作案,并成功盗取了钱财。当天喝酒后,他便想再试试运气,结果却没他想像得那么好。嫌疑人罗某还交代,其除了盗窃此饭店财物之外,还曾盗窃辖区某大型超市内的钱财物品。

捡俩牌号贴车上 结果被罚又被拘

河北法制报讯 (通讯员 宋爱莲 记者 陈兆扬)从事家政服务的黄骅市男青年丁某在小区废品回收箱附近拾得两个牌号,便贴在自己车上。

4月22日,23岁的丁某接到一笔400元的家政服务订单,由于听说沧州中捷产业园区黄赵公路的公共视频十分灵敏,他便动起了歪脑筋。想起几日前在小区废品

回收箱附近偶然拾得的两个牌号,他就将两个牌号贴在自己车上。

当日15时45分许,丁某驾驶小型货车由西向东行驶时,发现前面有沧州渤海新区交警二大队民警正在执勤。丁某顿时犹豫不决,驾驶车辆走走停停。丁某的这一可疑行为恰好被民警看在眼里,民警立即上前对丁某的车辆予以拦停。经查,丁某驾驶的车辆前车牌有明显粘贴

的痕迹,车牌最后一位数字被变造成了“9”。民警走到车后时,又发现后车牌最后一位数字被粘贴变造成了“8”。面对民警的询问,丁某表示,这两个牌号是他前几天捡到的,本来想用来看热闹,没想到遇到了执勤民警。

民警对丁某变造机动车号牌的违法行为,依法作出罚款2000元、记12分、行政拘留15日的处罚。面对交警开出的罚单,丁某后悔不已。

局开平分局民警将李某抓获。

经查,李某曾因犯抢夺罪、危险驾驶罪被唐山市开平区法院判处有期徒刑八个月,并处罚金,2019年5月刑满释放。出狱后,其先后在唐山市开平区、丰南区、路南区等地,多次驾驶摩托车抢劫、抢夺他人黄金首饰、手机等物品,流窜作案28起,其中抢劫作案3起,犯罪数额合计5428.8元,抢夺作案25起,犯罪数额合计47345.45元,总价值5万余元。

飞车抢夺 销赃被抓

河北法制报讯 (吴建辉 张颖)李某驾驶摩托车公然在大街上抢夺一女士项链,警方将其抓获后发现竟是个惯犯。4月2日,唐山市开平区人民检察院以李某涉嫌抢劫罪、抢夺罪向开平区法院提起公诉。

2019年9月29日上午11时许,李某驾驶摩托车来到唐山市开平区中王盼庄村某

饭店附近,伺机等待目标出现。

此时,沈女士买菜步行回家。看到沈女士戴着黄金项链,李某加大油门向沈女士冲了过去,将沈女士的金项链拽断抢走半条。当日下午,李某来到唐山市一个首饰店销赃。因李某在此首饰店卖过几次首饰,首饰店老板对李某产生了怀疑,拨打110报了警。唐山市公安

酒驾司机拒不配合执法 交警见招拆招依法处罚

河北法制报讯 (记者 刘彬 通讯员 白秋媚)在保定公安交警近日查处酒驾的治理行动中,一名驾驶人在每一个执法环节都拒不配合,现场的执勤民警则通过教科书级的规范执法,对其违法行为进行了妥当处理。

4月13日,保定公安交警六大队在创业路与向阳大街交叉口集中治理查处酒驾、醉驾等严重交通违法行为。21时20分许,一辆由北向南行驶的黑色凯迪拉克轿车在距检测点大约

20米时,突然在快车道紧急停车。发现这一异常后,执勤民警随即上前准备对驾驶人进行检测。这名驾驶人居然对接下来的每一个执法环节都拒不配合,在民警执法时拒不熄火、拒不打开车门车窗。民警在多次耐心劝导、再三警告无效后,依法强行拉开车门。直到此时,驾驶人才将车辆熄火,但拒不配合呼气式酒精检测,拒不交出车钥匙。再度多次劝导无效后,警方依法将其带上警车,其才交出车钥

匙,并由民警将车挪至路边。

随后,民警要求该驾驶人出示证件,但其表示没带,同时拒不回答其姓名及身份证件号码。面对这种情况,民警通过车辆牌照找到车辆所有人电话,找到外市的车主某女士,得知车辆是她的丈夫驾驶来保定办事。民警向该女士简单介绍了目前情况,并问清了该驾驶人的姓名为曹某,要求她劝诫丈夫配合民警工作。民警通过微信和该女士视频连线后,让曹某与其妻通话。曹

某面对视频中的妻子,却对民警说:“她是谁?我不认识。”

多次劝说无效后,警方将曹某带回保定交警支队办案中心,对其进行强制性采血。经检测,曹某血液中酒精含量为56.81mg/100ml,其属酒后驾驶机动车。

按照《道路交通安全法》的相关规定,警方对曹某饮酒后驾驶机动车的违法行为,作出罚款1000元、记12分、暂扣驾驶证6个月的处罚。

国网雄县供电公司 大力开展电力法规宣传

4月19日,国网雄县供电公司组织各供电所开展电力法规宣传活动,提升社会各界保护电力设施的意识。

活动中,宣传人员发放了《中华人民共和国电力法》《电力设施保护条例》《河北省电力条例》、高电压业扩报装工作指南、农村安全用电宣传画册、农村家用漏电保护器案例警示、中小学生用电安全“三字经”等宣传材料,并现场解答了客户提出的疑难题。

李建伟 周龙



近日,临西县教育局召开教学教研座谈会,各学校就线上教学开展情况、今后线上教学整体规划以及复学后线上、线下教学如何有效衔接进行了交流。同时,与会人员分享了线上教学的经验和做法,提出了线上教学中存在的问题和困惑,以及后期教学的相关建议。局长王玉采就各学校如何开展好教学教研工作提出了具体要求。图为座谈会现场。徐印虎 摄